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PARTE I – Questões discursivas

______________________________________________________________

1. Interdependência e ganhos de comércio
a) Explique o conceito de fronteira de possibilidade de produção.
b) O que é custo de oportunidade? Dê um exemplo de aplicação desse conceito.
2. Demanda e Excedente do consumidor
a) 
O que é o excedente do consumidor e como podemos mensurá-lo? 
b) Qual é a relação entre curva de demanda e disponibilidade a pagar?
c) 
Tudo o mais constante, o que acontece com o excedente do consumidor se os preços de um bem caírem? Por quê? Ilustre usando uma curva de demanda. 
d)
Em que sentido a curva de demanda representa o beneficio que os consumidores recebem de participar de um mercado? Em adição à curva de demanda, o que mais deve ser considerado para determinar o excedente do consumidor?
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e) 
Thiago adora doces. A tabela abaixo mostra o valor que Thiago dá para cada doce que ele come. 

e.1)  Baseado nos dados da tabela abaixo, construa a curva de demanda de Thiago.
	Valor do 1o doce
	R$ 0,60

	Valor do 2o doce
	R$ 0,50

	Valor do 3o doce
	R$ 0,40

	Valor do 4o doce
	R$ 0,30

	Valor do 5o doce
	R$ 0,20

	Valor do 6o doce
	R$ 0,10
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e.2)  Se o preço do doce é R$ 0,20, quantos doces Thiago irá comprar?

e.3)  Mostre o excedente de Thiago em um gráfico. Quanto seria o excedente de Thiago caso o preço do doce fosse de R$ 0,20?
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e.4)  Se o preço do doce aumentasse para R$ 0,40, quantos doces ele iria comprar? O que   aconteceria com o seu excedente? Mostre a mudança graficamente.
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3. Oferta e Excedente do produtor 
a)
O que é excedente do produtor e como mensurá-lo?
b)
Qual é a relação entre custo para os vendedores e curva de oferta? 
c)
Tudo o mais constante, o que acontece com o excedente do produtor quando o preço de um bem aumenta? Ilustre sua resposta usando uma curva de oferta.
4. Excedente agregado
a) Observe as equações abaixo: 
	1)
	  Excedente agregado = Excedente do consumidor + Excedente do produtor. 

	2)
	  Excedente agregado = Valor para compradores – Custo para vendedores 


Mostre como a equação (1) pode ser usada para derivar a equação (2). 

b) Responda as seguintes questões baseando-se no gráfico abaixo que representa a demanda de Felipe por sorvetes em uma semana:
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b.1) No preço de equilíbrio, quantos sorvetes Felipe deseja comprar?

b.2) Qual é a disponibilidade a pagar de Felipe por 20 sorvetes? 

b.3) Qual a magnitude do excedente de Felipe no preço de equilíbrio? 

b.4) No preço de equilíbrio, quantos sorvetes a a sorveteria quer vender? 

b.5) Qual deve ser o preço dos sorvetes para que a sorveteria oferte 20 sorvetes? 

b.6) No preço de equilíbrio, qual é a magnitude do excedente agregado deste mercado?

b.7) Se o preço do sorvete subir para $10, o que acontecerá com o excedente de Felipe? 

b.8) Se o preço cair para $5, o que acontece com o excedente da sorveteria? 
b.9) Explique porque o excedente agregado é maximizado no ponto de equilíbrio do mercado. 
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5. Excedente e Impostos

a) 
Usando o gráfico abaixo, determine o valor de cada um dos seguintes itens: 

[image: image18.png]Prego

0,60 —a

0,50+

0,40+
0,30+
0,20+

Demanda
0,10

T T T T T 1
0 1 2 3 4 5 6

Quantidade




a.1)  preço de equilíbrio antes do imposto. 

a.2)  excedente do consumidor antes do imposto.

a.3)  excedente do produtor antes do imposto.  

a.4)  excedente total antes do imposto. 

a.5)  excedente do consumidor depois do imposto. 

a.6)  excedente do produtor depois do imposto. 

a.7)   receita total do governo obtida com a imposição do imposto.

a.8)  excedente total (excedente do consumidor + excedente do produtor + receita do imposto)  depois do imposto. 

a.9)  peso morto.
b) João corta a grama do quintal de Haroldo toda semana por $20. O custo de oportunidade de João é de $15, e Haroldo estaria disposto a pagar $25 para ver a grama de seu quintal cortada toda semana. Qual é o imposto máximo que o governo pode impor na atividade “cortar a grama” sem desencorajar João e Haroldo de transacionarem com benefícios mútuos?

c) 
Use o gráfico seguinte para preencher a tabela abaixo:

	
	Sem imposto
	Com imposto
	Variação

	Excedente do Consumidor
	
	
	

	Excedente do Produtor
	
	
	

	Receita com Impostos
	
	
	

	Excedente Agregado
	
	
	


d) 
Suponha que ao invés de um diagrama de demanda e oferta, são concedidas as seguintes informações: 
Qs = 100 + 3P     Oferta
Qd = 400 - 2P     Demanda


d.1) Dessas informações, compute o preço e quantidade de equilíbrio.



d.2) Agora suponha que um imposto é colocado sobre compradores. Assim: 
Qd = 400 - (2P + T).


Se T = 15, encontre o novo preço e quantidade de equilíbrio (note que P é o preço recebido pelos vendedores e P + T é o preço pago por compradores). 



d.3) Compare as respostas para preço e quantidade de equilíbrio. O que pode ser inferido da comparação?

6. Elasticidade e peso-morto

a) Usando os diagramas de oferta e demanda, mostre a diferença no peso morto em (a) um mercado com demanda e oferta inelástica e (b) um mercado com demanda e oferta elástica. 
b) Ilustre graficamente em três gráficos como o tamanho de um imposto governamental (pequeno, médio ou grande) pode alterar a receita total auferida pelo governo e o peso morto. 
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7. Comércio Internacional
a) Em que circunstâncias um país tem vantagem comparativa na produção de uma mercadoria?
b) Os países A e B apresentam os seguintes coeficientes técnicos na produção de M e X em horas de trabalho por unidade de tempo:
	País
	Coeficientes técnicos 

(em horas de  
	Produção

trabalho)

	
	Im (bem M)
	Ix (bem X) 

	A
	0,1 (Ima)
	0,2 (Ixa)

	B
	0,3 (Imb)
	0,3 (Ixb)


E contam com a seguinte disponibilidade do fator de produção trabalho:

LA = 120   e    LB = 210

A partir dessas informações determine:

b.1) o padrão de vantagens comparativas dos países A e B;

b.2) os preços relativos de X e M em cada país;

b.3) a produção e consumo de cada bem em autarquia, considerando que A e B aloquem 
metade de seus fatores na função de produção de cada mercadoria;

b.4) o intervalo em que poderiam se situar as relações de troca de X por M de forma que o 
comércio fosse vantajoso para os dois países;

b.5) escolha um ponto qualquer das relações de troca, dentro do intervalo acima e, sob a 
hipótese de especialização completa, determine os ganhos do comércio.

8. Externalidades
a) Usando um diagrama de demanda e oferta, demonstre como uma externalidade negativa (positiva)

leva o mercado à ineficiência. Como o governo deve agir no sentido de eliminar tal ineficiência? 
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b) Use um gráfico para ilustrar a quantidade de poluição que seria emitida (a) depois da imposição de um imposto corretivo e (b) depois que permissões para poluir tenham sido distribuídas. A imposição de impostos e permissões para poluir pode gerar a mesma quantidade de poluição? 
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9. Excedentes e eficiência




Figura 2
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Os exercícios 1 a 10 são referentes à Figura 2
1. No preço de equilíbrio, o excedente do consumidor é:

a. $480

b. $640

c. $1.120

d. $1.280
2. Se o preço diminui de $22 para $16, o excedente do consumidor aumenta:

a. $120

b. $360

c. $480

d. $600
3. No preço de equilíbrio, o excedente do produtor é:

a. $480

b. $640

c. $1.120

d. $1.280
4. No preço de equilíbrio, o excedente total é:

a. $480

b. $640

c. $1.120

d. $1.280
5. Assuma que a demanda aumente e que isso resulte num aumento do preço de equilíbrio para $22 e a quantidade de equilíbrio para 110. O aumento no excedente do produtor devido aos novos produtos entrando no mercado seria igual a:

a. $90

b. $210

c. $360

d. $480
6. Assuma que a demanda aumente e que isso resulte num aumento do preço de equilíbrio para $22 e a quantidade de equilíbrio para 110. O aumento no excedente do produtor para os produtos que já estão no mercado é:

a. $90

b. $210

c. $360

d. $480
7. Assuma que a demanda aumente e que isso resulte num aumento do preço de equilíbrio para $22 e a quantidade de equilíbrio para 110. O aumento no excedente do produtor vale:

a. $210

b. $360

c. $480

d. $570
8. O preço eficiente é:

a. $22 e a quantidade eficiente é 40.

b. $22 e a quantidade eficiente é 110.

c. $16 e a quantidade eficiente é 80.

d. $8 e a quantidade eficiente é 40.
9. Se 110 unidades do bem estão sendo compradas e vendidas, então:

a. O custo dos vendedores é igual ao valor para os compradores.

b. O valor para os compradores é maior que o custo dos vendedores.

c. O custo dos vendedores é maior que o valor para os compradores.

d. Excedente do produtor é maior que o excedente do consumidor.
10. Se 40 unidades do bem estão sendo compradas e vendidas, então:

a. O custo dos vendedores é igual ao valor para os compradores.

b. O valor para os compradores é maior que o custo dos vendedores.

c. O custo dos vendedores é maior que o valor para os compradores.

d. Excedente do produtor é maior que o excedente do consumidor.

11. Tributação e peso morto
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Exercícios 17 a 28 são referentes à Figura 3

12. O preço de equilíbrio antes da imposição dos impostos é:

a. P1
b. P2
c. P3
d. N.D.A.

13. O preço que os compradores pagam após a imposição dos impostos é:

a. P1
b. P2
c. P3
d. Impossível determinar pela figura.

14. O valor que os vendedores receberam após a imposição dos impostos é:

a. P1
b. P2
c. P3
d. Impossível determinar pela figura.

15. O encargo dos impostos (por unidade) aos consumidores é:

a. P3 – P1
b. P3 – P2
c. P2 – P1
d. Q2 – Q1
16. O encargo dos impostos (por unidade) aos produtores é:

a. P3 – P1
b. P3 – P2
c. P2 – P1
d. Q2 – Q1
17. A quantidade de impostos em cada unidade de produto é:

a. P3 – P1
b. P3 – P2
c. P2 – P1
d. Q2 – Q1
18. A quantia de receita dos impostos recebida pelo governo equivale à área:

a. P3 A C P1
b. A B C

c. P2 D A P3
d. P1 C D P2
19. A quantia do peso-morto associado aos impostos equivale a:

a. P3 A C P1
b. A B C

c. P2 D A P3
d. P1 C D P2
20. Qual das seguintes equações é válida para a perda, causada pelos impostos, no excedente do consumidor?

a. Perda no excedente do consumidor = (1/2)(P3 – P2)(Q1 – Q2)

b. Perda no excedente do consumidor = (1/2)(P3 – P2)(Q1 + Q2)

c. Perda no excedente do consumidor = (1/2)(P3 + P2)(Q1 – Q2)

d. Perda no excedente do consumidor = (1/2)(P3 + P2)(Q1 + Q2)

21. Qual das seguintes equações é válida para a perda, causa pelos impostos, no excedente do produtor?

a. Perda no excedente do produtor = (1/2)(P2 + P1)(Q1 + Q2)

b. Perda no excedente do produtor = (1/2)(P2 + P1)(Q1 - Q2)

c. Perda no excedente do produtor = (1/2)(P2 - P1)(Q1 + Q2)

d. Perda no excedente do produtor = (1/2)(P2 - P1)(Q1 - Q2)

22. Qual das seguintes equações é válida para a receita de impostos recebida pelo governo:

a. Receita de impostos = (P2 – P1)Q1
b. Receita de impostos = (P3 – P1)Q1
c. Receita de impostos = (P3 – P2)Q1
d. Receita de impostos = (P3 – P1)Q2
23. Qual das seguintes equações é válida para o peso-morto dos impostos:

a. Peso-morto  = (1/2)(P2 – P1)(Q2 + Q1)

b. Peso-morto  = (1/2)(P3 – P1)(Q2 + Q1)

c. Peso-morto  = (1/2)(P3 – P2)(Q2 – Q1)

d. Peso-morto  = (1/2)(P3 – P1)(Q2 – Q1)

PARTE II – Testes

______________________________________________________________

1. Interdependência e ganhos de comércio

Analise os gráficos abaixo e responda:
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a) O custo de oportunidade de 1kg de sorvete para Ben será: 


a.  1/14 kg de casquinha de sorvete


b.
1/2 kg de casquinha de sorvete 
c.
2 kg de casquinha de sorvete 

d.
4 kg de casquinha de sorvete

b) O custo de oportunidade de 1kg de sorvete para Jerry será: 

a.
1/3 kg de casquinha de sorvete

b.
2/3 kg de casquinha de sorvete 

c.
3/2 kg de casquinha de sorvete 

d.
2 kg de casquinha de sorvete


c) Para Ben, o custo de oportunidade de 1 kg de casquinha de sorvetes será:
a.
1/4 kg de sorvete

b.
1/2 kg de sorvete

c.
2 kg de sorvete

d.
4 kg de sorvete 


d) Para Jerry, o custo de oportunidade de 1 kg de casquinha de sorvetes será:
a.
1/3 kg de sorvete

b.
2/3 kg de sorvete

c.
3/2 kg de sorvete

d.
2 kg de sorvete

e) 
Ben apresenta vantagem comparativa em:
a.
casquinha de sorvete e Jerry tem vantagem comparativa em sorvete.
b.
sorvete e Jerry tem vantagem comparativa em casquinha de sorvete. 
c.
nenhum dos bens e Jerry tem vantagem comparativa em ambos os bens.
d.
em ambos os bens e Jerry não tem vantagem comparativa em nenhum dos bens.

f) Ben tem vantagem absoluta em:
a.
sorvete e Jerry tem vantagem absoluta em casquinha de sorvete.
b.
casquinha de sorvete e Jerry tem vantagem absoluta em sorvete.
c.
em nenhum dos bens e Jerry tem vantagem absoluta em ambos os bens.

d.
em ambos os bens e Jerry não tem vantagem absoluta em nenhum dos bens.


g) Ben tem vantagem absoluta em:
a.
nenhum dos bens e vantagem comparativa em nenhum dos bens.
b.
nenhum dos bens e vantagem comparativa em casquinha de sorvete.

c.
casquinha de sorvete e vantagem comparativa em casquinha de sorvete.
d.
sorvete e vantagem comparativa em sorvete.

h) Jerry tem vantagem absoluta em:
a.
ambos os bens e Ben tem vantagem comparativa em sorvete.
b.
nenhum dos bens e Ben tem vantagem comparativa em casquinha de sorvete.
c.
sorvete e Ben tem vantagem comparativa em sorvete.
d.
sorvete e Ben tem vantagem comparativa em casquinha de sorvete.


i) Suponha que Ben e Jerry decidiram produzir no ponto A de suas respectivas fronteiras de possibilidade de produção.  Sabemos que: 

a.
a realização de comércio entre os dois  não irá melhorar o bem estar de nenhum dos dois.
b.
a realização de comércio entre os dois irá beneficiar Ben mas não irá beneficiar Jerry.
c.
a realização de comércio entre os dois irá beneficiar Jerry mas não irá beneficiar Ben.
d.
Ben e Jerry alocam 1/2 do seu tempo para a produção de cada bem.
j) Originalmente tanto Ben quanto Jerry estavam produzindo no ponto A de suas fronteiras de possibilidade de produção. Porém, ambos decidiram especializar a sua produção naquele produto em que apresentasse vantagem comparativa. Além disso, eles concordaram em fazer o comércio de 4 kg de casquinha de sorvete e 2 kg de sorvete. Como resultado de tais novos arranjos, os ganhos do comércio, em relação à situação original, foram:
a.
1 kg adicional de casquinha de sorvete para Ben e 1 kg adicional de sorvete para Jerry.
b.
1 kg adicional de sorvete para Ben e 1 kg adicional de casquinha de sorvete para Jerry.

c.
2 kg adicionais de sorvete para Ben e 2 kg adicionais de casquinha de sorvete para Jerry.
d.
2 kg adicionais de sorvete para Ben e 1 kg adicional de casquinha de sorvete para Jerry.

k) Suponha que a fronteira de possibilidade de produção de Ben esteja baseada em 4 horas de trabalho. Quanto tempo Ben levará para produzir 1 kg de sorvete?
a.
1/2 hora
b.
1 hora
c.
2 horas
d.
Dadas as informações fornecidas não é possível obter a resposta.
l) Suponha que a fronteira de possibilidade de produção de Jerry esteja baseada em 4 horas de trabalho. Assim sendo, Jerry irá necessitar de:
a.
1/4 hora para produzir 1 kg de sorvete e 3/8 hora para produzir 1 kg de casquinha de sorvete.
b.
1/2 hora para produzir 1 kg de sorvete e 3/4 hora para produzir 1 kg de casquinha de sorvete. 
c.
1 hora para produzir 1 kg de sorvete 2/3 hora para produzir 1 kg de casquinha de sorvete.
d.
1 hora para produzir 1 kg de sorvete e 3/2 horas para produzir 1 kg de casquinha de sorvete. 
m) Suponha que a fronteira de possibilidade de produção tanto de Bem, quanto de Jerry, esteja baseada em 4 horas de trabalho. Dessa forma: 
a.
Ben necessita de 2 horas para produzir 1 kg de sorvete e Jerry precisa de  40 minutos para produzir 1 kg de casquinha de sorvete.
b.
Se Ben trabalhar 1 hora produzindo sorvete e 3 horas produzindo casquinha de sorvete, e se Jerry trabalhar 3 horas produzindo sorvete e 1 hora produzindo casquinha de sorvete, o produto total será 3.5 kgs de sorvete e 7.5 kgs de casquinha de sorvete.
c.
se cada um dos dois trabalhar 4 horas se especializando na atividade em que possui vantagem comparativa, o produto total será 4 kgs de sorevete e 8 kgs de casquinha de sorvete.
d.
Todas as alternativas anteriores estão corretas.
2. Consumidores, produtores e eficiência dos mercados
a) 
Disposição a pagar:

a.
mede o valor que o comprador atribui ao bem..

b.
é a quantidade que um vendedor recebe por um bem menos a quantidade que o vendedor deseja aceitar. 

c.
é a quantidade máxima que um comprador deseja pagar menos a quantidade que o vendedor deseja aceitar.  

d.
é a quantidade que um comprador deseja pagar menos a quantidade efetiva que ele paga pelo bem. 

b) Se um consumidor atribui um valor de $15 em um bem particular e se o preço do bem é $17, então:

a.
o consumidor tem excedente de $2 se compra o bem.

b.
o consumidor não compra o bem. 

c.
o mercado não é competitivo.

d.  existirá uma pressão para a queda do preço do bem nesse mercado.
c) Nora bebe cerveja, que custam R$ 0,50 a unidade. Em um dia particular, ela está disposta a pagar 
R$ 0,95 pela primeira lata, R$ 0,80 pela segunda lata, R$ 0,60 pela terceira, e R$ 0,40 pela quarta. Assuma que Nora é racional em sua decisão de quantas latas comprar.  O excedente de Nora é: 

a.
R$ 0,50
b.
R$ 0,85
c.
R$ 1,05
         d.  R$ 1,20
d) Denise acredita que uma nova geladeira para sua casa vale R$ 500, mas ela consegue comprá-la por R$ 350. A disposição a pagar de Denise é: 

a.
R$150
b.
R$350
c.
R$500
d.  R$850
e) Suponha que sua curva de demanda por tomates tem inclinação decrescente. Suponha também que, pelo último tomate que você compre na semana, você paga um preço que é exatamente igual a sua disposição a pagar. Então: 

a.
você deveria comprar mais tomates antes do fim da semana.     .

b.
você já teria comprado mais tomates do que gostaria naquela semana.

c.
seu excedente no ultimo tomate comprador é igual a zero.

d.
seu excedente em todos os tomates comprados na semana é zero.                .

f) 
Quando a demanda por um bem aumenta e a oferta permanece inalterada, o excedente do consumidor:   

a.
se reduz.  

b.
permanece inalterado.

c.
aumenta.

d.
talvez aumente, talvez decresça ou ainda pode permanecer inalterada. 

g) Suponha que televisores são bens normais, e que compradores de televisão experimentam uma queda na renda. Como resultado, o excedente do consumidor no mercado de televisores: 

a.
se reduz .

b.
permanece inalterado.

c.
aumenta. 

d.
talvez aumente, diminua ou permaneça inalterado.

h) Suponha que o preço do motor e da gasolina são complementares. Se o preço do motor aumenta, o excedente do consumidor no mercado de gasolina: 

a.
se reduz .

b.
permanece inalterado.

c.
aumenta. 

d.
talvez aumente, diminua ou permaneça inalterado.

3. Os custos da tributação
a) Quando um imposto é colocado sobre um bem:

a.
a curva de oferta para o bem sempre se desloca.
b.
a curva de demanda pelo bem sempre se desloca.

c.
a quantidade de bens que compradores desejam comprar a cada preço sempre permanece inalterada.

d.
a quantidade de equilíbrio sempre se reduz.

b) 
Um imposto aplicado sobre os vendedores de um bem desloca:

a.
a curva de oferta para a esquerda.  

b.
a curva de oferta para a direita.

c.
a curva de demanda para a direita.

d.
a curva de demanda para a esquerda.
c) 
Um imposto colocado sobre os compradores de pneus desloca:

a.
a curva de demanda de pneus para baixo, reduzindo o preço recebido pelos vendedores, o que, por sua vez, leva a expansão do mercado de pneus.

b.
a curva de demanda por pneus para baixo, reduzindo o preço recebido pelos vendedores e causando uma redução do mercado de pneus.

c.
a  curva de oferta para cima, reduzindo o preço efetivo pago pelos compradores e causando expansão desse mercado.

d.
a curva de oferta para cima, reduzindo o preço efetivo pago pelos compradores e causando uma redução do tamanho desse mercado. 

d) Qual das seguintes afirmações é correta no que diz respeito a fixação de um imposto sobre a gasolina? 

a.
a incidência do imposto depende se são os compradores ou os vendedores que tem que remeter a imposto de pagamento ao governo.

b.
a incidência do imposto depende das elasticidades de demanda e oferta.            

c.
a maior ou menor receita auferida com o imposto depende de quem paga a imposto ao governo: compradores ou vendedores. 

d.
a quantidade de receita auferida com a fixação do imposto não depende da quantidade de imposto por unidade. 

e) Quando o preço de um bem é medido em reais, então o tamanho do peso morto que resulta da taxação desse bem é medida em: 

a.
unidades do bem que está sendo taxado. 

b.
unidades de outro bem que não está sendo taxado.            

c.
reais. 

d.
unidades abstratas de medida que refletem o bem-estar social. .

f) Suponha um imposto de $5 por unidade de um bem. A oferta e a demanda são lineares. O imposto reduz o excedente do consumidor em $10 e reduz o excedente do produtor em $15. O peso morto do imposto é $2,5. Disto, segue que o imposto reduz a quantidade de equilíbrio do bem:

a.
de  6,5 para 5,5.

b.
de 5,5 para 4,5.

c.
de 5,0 para 3,0.

d.
de 6,0 para 4,0.

4. Comércio Internacional 

Analisando o gráfico abaixo, sobre a economia da Jamaica (país doméstico) responda:
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a) Através do comércio, a Jamaica:

a.
importa 150 calculadoras.

b.
importa 250 calculadoras.

c.
exporta 100 calculadoras.

d.
exporta 250 calculadoras.


b) Sem a realização de comércio, o excedente do consumidor na Jamaica é:
a.
$375

b.
$2.000

c.
$2.250

d.
$8.700


c) A variação no excedente total da Jamaica, por conta do comércio, será: 
a.
$625, igual ao aumento no excedente total.

b.
$750, igual ao aumento no excedente total.

c.
$625, igual ao decréscimo no excedente total.
d.
$750, igual ao decréscimo no excedente total.

d) Qual das seguintes afirmações está correta?
a.
Quando há comércio, o excedente do consumidor é $3,200.

b.
Quando há comércio, o excedente do produtor é $375.

c.
Os ganhos decorrentes do comércio correspondem a $800.

d.
Os ganhos decorrentes do comércio podem ser representados no gráfico através da área delimitada pelos seguintes pontos (0, $12), (300, $12), (300, $7) e (0, $7).

Analise a figura abaixo e responda:
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e) Antes de realização de comércio, o excedente do consumidor neste mercado será:
a.
A.

b.
A + B.

c.
A + B + D.

d.
C.


f) Após a realização de comércio, o excedente do consumidor neste mercado será:
a.
A.

b.
A + B.

c.
A + B + D.

d.
C.

g) Antes de realização de comércio, o excedente do produtor neste mercado será:
a.
A.

b.
A + B.

c.
B + C + D.

d.
C.

h) Após a realização de comércio, o excedente do produtor neste mercado será:


a.  A.

b.
A + B.

c.
B + C + D.

d.
C.


i) Antes de realização de comércio, o excedente total neste mercado será:



a.
 A + B.

b.
A + B + C.

c.
A + B + C + D.

d.
B + C + D.

j) Após a realização de comércio, o excedente total neste mercado será:



a.  A + B.

b.
A + B + C.

c.
A + B + C + D.

d.
B + C + D.


k)  Após a realização de comércio, a variação do excedente total neste mercado será:
a.
D, e esta área representa a perda de excedente total por conta da realização de comércio. 
b.
D, e esta área representa ganho de excedente total por conta da realização de comércio. 

c.
B + D, e esta área representa a perda de excedente total por conta da realização de comércio.

d.
B + D, e esta área representa ganho de excedente total por conta da realização de comércio. 

 Analise a figura abaixo e responda:
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l) Com comércio e sem tarifa, o preço e quantidade demandada doméstica serão:
a.
P1 e Q1.

b.
P1 e Q4.

c.
P2 e Q2.

d.
P2 e Q3.


m) Com tarifa, o preço e quantidade doméstica serão:
a.
P1 and Q1.

b.
P1 and Q4.

c.
P2 and Q2.

d.
P2 and Q3.

n) Com tarifa, a quantidade de selas importadas será:
a.
Q3 - Q1.

b.
Q3 - Q2.

c.
Q4 - Q1.

d.
Q4 - Q2.

o) Como resultado da tarifação, em comparação ao livre comércio, a quantidade de selas importadas diminui em:

a.
Q2 - Q1.

b.
Q3 - Q2.

c.
Q4 - Q3.

d.
Q4 - Q3 + Q2 - Q1.


p) O excedente do consumidor com comércio e sem tarifa será:
a.
A.

b.
A + B.

c.
A + C + G.

d.
A + B + C + D + E + F.

r) O excedente do produtor com comércio e sem tarifa será:
a.
G.

b.
C + G.

c.
A + C + G.

d.
A + B + C + G.


s) O excedente do consumidor com tarifação será:
a.
A.

b.
A + B.

c.
A + C + G.

d.
A + B + C + D +E + F.


t) O excedente do produtor com tarifa será:
a.
G.

b.
C + G.

c.
A + C + G.

d.
A + B + C + G.


u) A receita recebida pelo Governo por conta da tarifação será:
a.
B.

b.
E.

c.
D + F.

d.
B + D + E + F.


v) Como resultado da tarifação, haverá um peso morto de:
a.
B.

b.
E.

c.
D + F.

d.
B + D + E + F.


x)  No mercado de selas, a área B representa: 

a.
receita do Governo decorrente da tarifação
b.
peso morto decorrente da tarifação
c.
elevação no excedente do produtor em decorrência da tarifação (quando comparado com a situação de livre comércio).

d.
Nenhuma das anteriores.
5. Externalidades

a) Emissões de dióxido de carbono que resultam da produção de papel são um bom exemplo de externalidade negativa porque: 

a.
firmas produtoras de papel geralmente não se importam com leis de regulação. 

b.
existem multas para a produção de muito dióxido de carbono.

c.
firmas produtoras de papel não consideram o custo total de produzir poluição de dióxido de carbono gerado.

d.  emissões tóxicas são um bom exemplo de externalidades. 

b) Qual das alternativas abaixo representa uma maneira de o governo ajudar o mercado privado a internalizar uma externalidade? 


a.
taxando bens que produzem externalidades negativas.
b.
subsidiando bens que geram externalidades positivas.
c.
o governo não tem como melhorar o resultado obtido em mercados privados. 
d.
ambos a e b são itens corretos. 
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